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A–2.1 Sekunda a pol (5 bodov)
Odmerajte svoju reakčnú dobu, t.j. minimálny čas, ktorý uplynie medzi vonkajším, dostatočne zreteľným podnetom a nejakou vašou dostatočne jednoduchou a fyzicky nenáročnou akciou. Oceníme, ak vymyslíte čo najviac spôsobov, bez použitia počítača alebo podobného programovateľného zariadenia (môžete použiť obyčajné stopky).
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A–2.2 Plyny (5 bodov)
Do valca dáme ideálny dvojatómový plyn a zhora ho uzavrieme pohyblivým piestom. Piest ako taký má hmotnosť m. Teraz na piest 

a) položíme 

b) nepoložíme

šuter s hmotnosťou M a počkáme kým sa sústava ustáli, jej teplota bude v obidvoch prípadoch rovnaká ako teplota v miestosti (t.j. v prípade a) bude piest stlačený viac, lebo plyn je stláčaný väčším tlakom). Teraz ohrejeme plyn o teplotu ΔT. Ktorej zo sústav a), b) bude treba pri tom dodať viacej tepla?
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A–2.3 Stabilita (5 bodov)
Polguľa s polomerom R je pevne pripevnená na vodorovnej podložke. Položíme na ňu dosku s hrúbkou d. Doska má ťažisko presne nad najvyšším bodom polgule a medzi ňou a polguľou je dostatočne veľké trenie, aby nič neprešmykovalo. Rozhodnite, či táto poloha bude stabilná, t.j. prežije doska malé ťuknutie?

A–2.4 Sila v čiarach (5 bodov)

Majme vodivú, uzemnenú nekonečne širokú aj dlhú dosku a vo vzdialenosti h od nej bodový náboj s veľkosťou Q (bod, v ktorom je náboj budeme označovať tiež Q). Označme S kolmý priemet Q na dosku. Bod B nech je bod, v ktorom siločiara, ktorá začína v Q a v tomto bode je rovnobežná s rovinou dosky, pretína dosku
. 

a) Ukážte (netreba príliš formálne), že pokiaľ zo sústavy odoberieme uzemnenú dosku, ale pridáme náboj –Q tak, aby bol umiestnený symetricky (t.j. uzemnená doska by bola bývala presne v strede medzi Q a –Q), dostaneme rovnaké elektrické pole ako predtým
.

b) Vyrátajte vzdialenosť |SB|.
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� Tento príklad je pekný ale ťažký, preto si povieme k nemu niečo málo viac. Siločiary, to sú také čiary, ktoré sú v každom bode rovnobežné s elektrickým poľom (v danom bode). V našom príklade siločiary štartujú z rôznych miest uzemnenej dosky a zbiehajú sa v mieste, kde je náboj (alebo naopak). Keďže v tomto bode je siločiar nekonečne veľa, musíme nejako špecifikovať, ktorú máme na mysli. Preto sme povedali, že sa zaujímame o tú, ktorá je v tomto bode rovnobežná s doskou (hocijaká z nich). Ďalej, táto úloha je ťažká a mierne vybočuje zo stredoškolských osnov, ak ju chcete správne vyriešiť, treba, aby ste vedeli niečo o správaní sa vodiča v elektrostatickom poli, Gaussovej vete a o metóde elektrického zrkadlenia. Pri riešení úlohy nie je potrebné integrovať/derivovať.





� Toto platí len pre jeden polpriestor vymedzený doskou, pole na druhej strane dosky bolo pôvodne nulové. 
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